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4_E6_B3_A8_c45_73905.htm （2）2003年1月1日A公司以1 800

000再次购入B公司25％股权，另支付9 000元相关税费。持股

比例达35％，改用权益法核算。B公司2002年1月1日所有者权

益合计4 500 000元，2002年实现净利润400 000，2003年实现净

利润400 000。A与B所得税率均为33％，股权投资差额10年摊

销。 A、追溯调整 2002年投资时产生的投资差额＝552

000-450 000*10％＝72 000 2002年应摊销投资差额＝72 000*10*1

＝7 200 2002年应确认的投资收益＝400 000*10％ ＝40 000 成本

法改权益法累计影响数＝40 000-7 200＝32 800 借：长期股权

投资-b公司（投资成本） 410 000＝（522 000-40 000-7 200） （

股权投资差额） 64 800＝（72 000-7 200） （损益调整） 40 000

＝（400 000*10％） 贷：长期股权投资-b公司 482 000 利润分

配-未分配利润 32 800 B、追加投资 借：长期股权投资-b公司

（投资成本） 1 809 000＝（1 800 000 9 000） 贷；银行存款 1

809 000 C、因改用权益法，2003年分派2002年利润应转入投资

成本（详见书） 借：长期股权投资-b企业（投资成本） 40

000 贷：⋯⋯⋯⋯.（损益调整） 40 000 E、股权投资差额

＝1809000－（4500000-400000 400000）*0.25＝684000 借：长期

股权投资-b公司（股权投资差额） 684 000 贷：⋯⋯⋯⋯（投

资成本） 684 000 新的投资成本＝410000 1809000 40000-684000

＝1575000 所占份额＝（4500000-400000 400000）*0.35

＝1575000 F、摊销投资差额 借：投资收益-股权投资差额摊销

75600＝（64800/9 684000/10） 贷：⋯⋯⋯⋯⋯（股权投资差



额） 756000 H、2003年投资收益 借：长期股权投资-b公司（

损益调整） 140 000＝400000*35％ 贷：投资收益-股权投资收

益 140 000 十、长期债券投资 1、债券投资 A、取得 借：长期

债权投资-债券投资（面值） （溢价） （债券费用）⋯⋯⋯

⋯⋯⋯⋯⋯相关费用较大 投资收益-长期债券费用摊销⋯⋯⋯

⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯相关费用较小 贷：银行存款 长期债权投

资-债券投资（折价） B、一次还本付息：年度终了计提利息 

、摊销溢折价 借：长期债权投资-债券投资（应计利息） 长

期债权投资-债券投资（折价） 贷：投资收益-长期债券费用

摊销 长期债权投资-债券投资（溢价） （债券费用） C、分

期付息：年度终了计提利息、摊销溢折价 （1）计提、摊销 

借：长期债权投资-债券投资（折价） 应收利息 贷：长期债

权投资-债券投资（溢价） （债券费用） 投资收益-长期债券

费用摊销 （2）收到付息 借：银行存款 贷：应收利息 D、处
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